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Footnotes 

If you use a type of fuel other than what we have listed, need jurisdiction specific information or 
information on the U.S. Canadian exchange rate, refer to the IFTA, Inc. website at www.iftach.org and 
click on Tax Rates in the left column. 

 
Nebraska Fuel Tax Rate 

The second quarter 2016 fuel rate (April 1, 2016 through June 30, 2016) is .2680 cents. The rate for the 
third quarter 2016 (July 1, 2016 through September 30, 2016) will be .2580 cents. 
 
July 1, 1996 – July 1, 2016: Motor Carrier Services Celebrates 20 years 

Do you remember what you were doing 20 years ago?  Prince Charles and Princess Diana filed for 
divorce, everyone was dancing the Macarena and Tickle Me Elmo was the hard to find Christmas gift! 
 
In addition to all that, the Nebraska Motor Carrier Services Division was officially created.  The MCS 
One-Stop-Shop merged programs and people into one division of state government to make it easier to 
register trucks, obtain IFTA credentials, file quarterly tax returns and file for SSRS or Bingo credentials.  
The Nebraska Department of Revenue (IFTA), Department of Roads (Conditional Safety Permits) and the 
Public Service Commission (Bingo/SSRS) transferred eager staff to the Department of Motor Vehicles to 
begin administering the three programs, making it easier for the trucking industry to conduct business.   
 
Credentialing has changed in 20 years – SSRS and Bingo gave way for the UCR program, IFTA returns 
and IRP and IFTA renewals no longer need to be filed on paper with the enhancement of our on-line 
services.  The Conditional Safety Permit program is once again administered by the Department of 
Roads, making it 100 percent on-line.   
 
We look forward to serving the industry for the next 20 years! 
 

NEW – Request an Additional Decal On-line – NEW 
When adding a vehicle during the registration year, you can obtain a new set of IFTA decals by accessing 
our on-line services.  Under IFTA Services, click Request Additional Decals and follow the instructions.  
If the on-line request is received on a holiday or weekend, the decal(s) will be mailed the following 
business day.  
 

***Split Rate - Newfoundland*** 
Newfoundland has a split rate for Gasoline and Diesel. The first line of tax rates on the back of this 
newsletter is for travel from April 1, 2016 through June 1, 2016.  The second line is for travel from June 
2, 2016 through June 30, 2016.  If you file your return on-line, the process will direct you to the tax rate 
based on the time frame you choose.   If you utilize the paper return, the Diesel-Only return has the two 
rates displayed.  If you use fuel other than diesel and you traveled to Newfoundland during the second 
quarter, you will write in the miles and gallons according to the tax rate chart.  It is important to report 
your travel and fuel on the appropriate line.   
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IFTA Fuel Tax Reporting Rates*
 Second Quarter 2016

Jurisdiction Diesel Gasoline Gasohol Propane CNG Jurisdiction Diesel Gasoline Gasohol Propane CNG
ALABAMA $ 0.1900 $ 0.1600 $ 0.1600 $ 0.1900 $ - NEW BRUNSWICK $ 0.6228 $ 0.4490 $ 0.4490 $ 0.1941 $ 0.6228
ALBERTA $ 0.3766 $ 0.3766 $ 0.3766 $ 0.2723 $ - NEWFOUNDLAND $ 0.4779 $ 0.4779 $ - $ 0.2028 $ -
ARIZONA $ 0.2600 $ 0.1800 $ 0.1800 $ - $ - NEWFOUNDLAND  6/2/2016 $ 0.6228 $ 0.9559 $ - $ 0.2028 $ -
ARKANSAS $ 0.2250 $ 0.2150 $ 0.2150 $ 0.1650 $ 0.0500 NEW HAMPSHIRE $ 0.2220 $ - $ - $ 0.2220 $ 0.2220
BRITISH COLUMBIA $ 0.6567 $ 0.6132 $ - $ 0.2121 $ - NEW JERSEY $ 0.1750 $ 0.1450 $ 0.1450 $ 0.0925 $ 0.0925
CALIFORNIA $ 0.4500 $ - $ - $ 0.0600 $ 0.0887 NEW MEXICO $ 0.2100 $ - $ - $ - $ -
COLORADO $ 0.2050 $ 0.2200 $ 0.2200 $ 0.0700 $ 0.0900 NEW YORK $ 0.3815 $ 0.3870 $ 0.3870 $ 0.2170 $ -
CONNECTICUT $ 0.5030 $ 0.2500 $ 0.2500 $ 0.2600 $ 0.2600 NORTH CAROLINA $ 0.3500 $ 0.3500 $ 0.3500 $ 0.3500 $ 0.3500
DELAWARE $ 0.2200 $ 0.2300 $ 0.2300 $ 0.2200 $ 0.2200 NORTH DAKOTA $ 0.2300 $ 0.2300 $ 0.2300 $ 0.2300 $ 0.2300
FLORIDA $ 0.3377 $ 0.3159 $ 0.2987 $ - $ - NOVA SCOTIA $ 0.4461 $ 0.4490 $ - $ 0.2028 $ 0.4490
GEORGIA $ 0.2900 $ 0.2600 $ 0.2600 $ 0.2600 $ 0.2600 OHIO $ 0.2800 $ 0.2800 $ 0.2800 $ 0.2800 $ -
IDAHO $ 0.3200 $ - $ - $ 0.2320 $ 0.3200 OKLAHOMA $ 0.1300 $ 0.1600 $ 0.1600 $ 0.1600 $ 0.0500
ILLINOIS $ 0.3560 $ 0.3180 $ 0.3180 $ 0.2810 $ 0.2810 ONTARIO $ 0.4142 $ 0.4258 $ 0.4258 $ 0.1246 $ -
INDIANA $ 0.1600 $ 0.1800 $ 0.1800 $ 0.1600 $ 0.1600 OREGON $ - $ - $ - $ - $ -

Surcharge $ 0.1100 $ 0.1100 $ 0.1100 $ 0.1100 $ 0.1100 PENNSYLVANIA $ 0.6400 $ 0.5030 $ 0.5030 $ 0.3710 $ 0.5030
IOWA $ 0.3250 $ 0.3080 $ 0.2930 $ 0.3000 $ 0.3100 PRINCE EDWARD ISLAND $ 0.5851 $ 0.3794 $ - $ - $ -
KANSAS $ 0.2600 $ 0.2400 $ 0.2400 $ 0.2300 $ 0.2400 QUEBEC $ 0.5851 $ 0.5561 $ 0.5561 $ - $ -
KENTUCKY $ 0.2160 $ 0.2460 $ 0.2460 $ 0.2460 $ 0.2160 RHODE ISLAND $ 0.3300 $ 0.3300 $ 0.3300 $ 0.3300 $ -

Surcharge $ 0.1020 $ 0.0440 $ 0.0440 $ 0.0440 $ 0.1020 SASKATCHEWAN $ 0.4345 $ 0.4345 $ 0.4345 $ 0.2607 $ -
LOUISIANA $ 0.2000 $ 0.2000 $ 0.2000 $0.1460 $0.2000 SOUTH CAROLINA $ 0.1600 $ 0.1600 $ 0.1600 $ 0.1600 $ 0.1600
MAINE $ 0.3120 $ - $ - $ 0.2190 $ 0.2430 SOUTH DAKOTA $ 0.2800 $ - $ - $ - $ -
MANITOBA $ 0.4055 $ 0.4055 $ 0.4055 $ 0.0869 $ 0.2897 TENNESSEE $ 0.1700 $ 0.2000 $ 0.2000 $ 0.1400 $ 0.1300
MARYLAND $ 0.3335 $ 0.3260 $ 0.3260 $ 0.3260 $ 0.3260 TEXAS $ 0.2000 $ 0.2000 $ 0.2000 $ - $ 0.1500
MASSACHUSETTS $ 0.2400 $ 0.2400 $ 0.2400 $ 0.1600 $ 0.1600 UTAH $ 0.2940 $ 0.2940 $ 0.2940 $ - $ 0.1050
MICHIGAN $ 0.2630 $ - $ - $ - $ - VERMONT $ 0.3100 $ - $ - $ - $ -
MINNESOTA $ 0.2850 $ 0.2850 $ 0.2850 $ 0.2135 $ 0.3134 VIRGINIA $ 0.2020 $ 0.1620 $ 0.1620 $ 0.1620 $ 0.1620
MISSISSIPPI $ 0.1800 $ 0.1800 $ 0.1800 $ 0.1700 $ 0.2280 Surcharge $ 0.0350 $ 0.0750 $ 0.0750 $ 0.0750 $ 0.0750
MISSOURI $ 0.1700 $ 0.1700 $ 0.1700 $ 0.1700 $ - WASHINGTON $ 0.4450 $ 0.4450 $ 0.4450 $ - $ -
MONTANA $ 0.2775 $ - $ - $ 0.0518 $ 0.0700 WEST VIRGINIA $ 0.3320 $ 0.3320 $ 0.3320 $ 0.2050 $ 0.2350
NEBRASKA $ 0.2680 $ 0.2680 $ 0.2680 $ 0.2680 $ 0.2680 WISCONSIN $ 0.3290 $ 0.3290 $ 0.3290 $ 0.2260 $ 0.2470
NEVADA $ 0.2700 $ 0.2300 $ 0.2300 $ 0.2200 $ 0.2100 WYOMING $ 0.2400 $ 0.2400 $ 0.2400 $ 0.2400 $ 0.2400

*  All rates are per gallon.
**  N/A means you do not report this type of fuel in the state indicated.
If you did travel in a jurisdiction using a fuel listed as N/A above, please include the miles and gallons in the "All Other Non-IFTA Jurisdictions Combined"  
section on Nebraska Schedule 1.
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